

惠民大众

麻店镇上线问题诉求“麻上办”平台

“零距离”解决群众急难愁事

麻店讯 “此类诉求属‘邻里纠纷’问题，交由信访办、司法所、联村协同办理。此类问题属‘农业农村’问题，请城编办、农业农村办公室、联村协同办理……”近日，麻店镇综合治理服务中心工作人员张晨雨正交办转办“麻上办”信息化智能管理系统后台收到的各类问题。

“麻上办”是麻店镇探索基层治理的有益探索，群众通过微信小程序即可上报各类问题，做到了一部手机即可反映诉求、一条短信就能查摆隐患，进一步畅通了群众问题反映渠道。

麻店镇党委书记战战委员刘伟伟介绍，麻店镇依托“麻上办”信息化智能管理系统，

逐户建立“电子户籍档案”，输入个人姓名即可查阅家庭情况、社会关系、务工情况、居住情况、问题诉求等信息，通过随时更新、健全“一村一档、一户一档、一问一策”，做到了辖区人口“底子清、数据准、情况明、监督易”，逐渐出了一条“管理动态化、运作数字化、服务精细化、监测常态化”的基层治理新路径。

解决问题是关键，麻店镇探索群众诉求和问题整改“闭环管理”。硬件上，投资700万元建成综治中心，打造了“一站式”便民服务区、“麻上办”问题诉求调度中心、“管

控工程”监控室等5处功能室，信访、人社、民政等20个部门集中办公、协同作战，凝聚起问题办理的合力。软件上，依托79处网格、20个职能部门、158名网格员和“麻上办”小程序，有效探索“问题上报—部门联动—限时整改—督办跟踪—销号反馈—定期回访”的闭环治理模式，即群众上传、网格员上报、12345推送的民生诉求和各类问题由“麻上办”智能管理平台统一汇总，经分类转办至20个职能部门，销号后第一时间反馈。同时，定期组织线上、线下“双回访”，确保问题化解到位、诉求解决到位。问题办理期间，综治中心

通过“麻上办”后台系统实时监管、限时督办、跟踪问效，办理时限由平均7天压缩至3天，有效化解各类问题3748起。

“麻上办”不仅体现在速度上，更体现在治理成效上。麻店镇积极探索“精准治理”，提升矛盾化解的能力和水平。大力实施“麻上办+警务+调解+党建”的治理模式，坚决将矛盾隐患和群众纠纷防范在源头、消灭在网格、化解在萌芽。其中，“麻上办+警务”模式由14名社区民警深入到网格一线开展巡逻防控，及时排查、化解矛盾隐患，维护社会稳定，保百姓平安，打通了“源头化解

的最后一公里”。“麻上办+调解”模式，通过调解员和法律顾问进行当面调解、上门调解和线上调解，将矛盾纠纷消灭在萌芽状态。“麻上办+党建”模式，将矛盾纠纷同村“两委”绩效考核相挂钩，让村党组织成为基层治理的主体，发挥好党组织引领基层治理的堡垒作用。

“我们将进一步健全‘麻上办’信息化智能管理系统，积极探索‘闭环治理’工作机制，持续完善‘麻上办+警务+调解+党建’治理模式，切实提高社会治理现代化水平。”麻店镇党委书记张明君说。

(记者 郑海涛 通讯员 赵呈)

全县生态环境保护大会召开

惠民讯 8月17日，全县生态环境保护大会召开，会议深入学习贯彻习近平生态文明思想，认真落实全市生态环境保护大会精神，客观分析全县生态环境保护工作面临的严峻形势，深入查摆存在的问题和不足，以更大的力度、更实的举措打好污染防治攻坚战，努力推动全县生态环境质量持续改善。张瑞杰、刘卫忠、李宁波、李勇、于松利等县领导参加会议。

就抓好全县生态环境保护工作，张瑞杰要求，要聚力攻坚克难，坚决彻底打好污染防治攻坚战，聚力打好蓝天保卫战、碧水保卫战和净土保卫战，抓好“两河”项目整改，全面完成攻坚任务。坚决抓好环保督察反馈问题整改，主要领导靠前指挥，加大排查力度，即知即改，立行立改，推动突出生态环境问题整改落实到位。

加大整治力度提升城乡人居环境，加强农村生活污水治理，抓好畜禽粪污资源化利用。要加强组织领导，加大监管力度、严格考核问责、加强宣传引导，构建环保共治共享大格局，建立起党委领导、党政同责、齐抓共管、社会参与、系统治理的工作格局，凝聚各方面的力量共同参与。

张瑞杰强调，做好生态环境保护工作是新时代赋予我们的光荣使命，全县各级各部门要以习近平生态文明思想为指引，强化使命担当，勇于攻坚克难，坚决打赢污染防治攻坚战，不断提升人民群众的获得感和幸福感，为加快“三个惠民”建设作出新的更大贡献！

会前，我县还组织收看了全市生态环境保护大会实况。

(记者 刘九九)

我县第八期中青年干部培训班开班

惠民讯 为打造一支符合新时期好干部标准、忠诚干净担当的高素质、专业化后备干部队伍，8月18日，我县第八期中青年干部培训班开班，县委书记张明君出席开班仪式并讲话，县委副书记、牛业霖参加开班仪式。

开班仪式上，张瑞杰围绕“开创现代化惠民建设新局面，青年干部应该如何担当作为”主题作动员讲话。张瑞杰指出，今年以来，省委、省政府、市委、市政府，县委、县政府提出的目标任务，为我们青年干部成长锻炼、实现自我发展提供了广阔的舞台和空间。大家要以此次中青年为契机，静下心来认真学习、仔细记、深入悟，做到学思用贯通、知行合一，全面提升自己的理论素养和工作能力，为推动惠民经济社会高质量发展，打下坚实的基础。

张瑞杰强调，要准确把握机

遇，坚定投身实践的自觉和自信，把自身成长成才自觉融入现代化惠民建设的道路上，融入新时代、担当新使命，振奋精神、苦干实干，努力做出一番无愧于时代、无愧于年华、无愧于党和人民的事业。

张瑞杰要求，要有勇于自我革新、锐意进取的能力和素养，要有全力干事创业、永攀高峰的锐气和斗志；要提高政治能力，立忠诚之志，立为民之志，立清廉之志，始终保持忠诚坦荡的正气和形象，为推动“三个惠民”建设、奋力开创现代化惠民建设新局面做出新的更大贡献！

此次培训班学制2个月，分县内集中培训、外出考察学习、集中调研三个阶段，为学员搭建社会高质量发展、增长才干、提升能力素质的平台。

(记者 江梅君 王肇)



投身社会治理 彰显青春力量

“您好，我是辛店镇疫情防控工作人员，和您核实一些情况”，连日来，在辛店镇，这句话大约每十分钟就要被志愿者们重复说一遍。一天下来，嗓子哑了，耳朵疼了，可是，他们说：“一想到能为疫情防控提供有力线索，为我们家乡做贡献，一切都值了。”

面对镇上的各项工作，辛店镇青年志愿者们主动请缨，任劳任怨，以认真负责的态度，把“请党放心，强国有我”的青春誓言化作投身工作一战的实际行动。辛店镇将进一步扩大志愿者队伍，强化专业培训，推动志愿服务向制度化、规范化、专业化、常态化发展，使志愿服务行为成为党委政府与群众之间相互沟通的桥梁，提升群众的安全感、幸福感、获得感。

(记者 江梅君 通讯员 郑文彪)

我县援鄂护士再披“战袍”奋战抗疫一线

惠民讯 一年前，县人民医院护士田美丽、宋浩、牛晓莉不畏艰险奔赴武汉抗疫主战场，成为惠民人的骄傲。为筑牢全民防疫屏障，今年她们再披“战袍”奋战在新冠疫苗接种一线，继续为疫情防控贡献力量。

做消毒、戴手套、准备疫苗接种物品，这是宋浩和牛晓莉每天到岗首要的准备工作。每天早上7点半到岗，连续工作近15个小时、每天为400人接种，成为她们4月份以来的工作常态。

“我们最多的时候排了2000多针次，每个人接种400多人

次，忙碌到晚上12点多，在工作中我们感觉不到身体的不适，但是等我们工作结束以后，摘下手套，发现自己的手已经有一种麻木的感觉。”宋浩告诉记者。

为了节省时间提高接种效率，她们工作期间不敢喝水，以减少上厕所的次数，减少接种人员的等待时间。

“早上起来多少得喝一点，也不敢喝太多，喝太多就容易上厕所，上一趟厕所，必须把所有的东西都带下来，再重新消毒的，因为穿防护服也需要时间，我们不能因为这些事延长接种者等待的时间。”

牛晓莉说道。

和宋浩、牛晓莉一样每天坚守在疫苗接种一线的还有县人民医院重症医学科护士长田美丽，作为留观室的医护人员，她每天都非常热心、细心、耐心地做好留观群众的医疗服务、心理疏导。

“接种疫苗之后的群众需要观察30分钟，在前期人员较为集中的时段，我们一天观察将近2000多人，从早上起来7点半到岗，一直到晚上的8点，中间没有休息时间，我们一直穿梭在群众之间，观察或者询问他们有什么不良的反应。有时晚上回家看到微信步数，每

天基本都在14000步吧。”田美丽说道。

虽然一线工作很辛苦，但在田美丽、宋浩、牛晓莉看来，不管是援鄂抗疫，还是参与疫苗接种工作，能够为疫情防控贡献自己的力量，是她们作为一名医务工作者义不容辞的责任。

“不管是去到武汉前线，还是在疫苗接种点，这都是作为一名医务工作者的责任。国家需要我，我义不容辞，人民需要我，我也会走到人民面前。”宋浩坚定地说。

援鄂的经历让她们更加深刻地明白疫苗接种的重要性。

工作之余她们还通过电话、朋友圈等渠道，积极宣传疫苗接种知识，广泛发动身边人接种新冠疫苗。

“现在疫苗接种的这么成功，属于人人接种，对于我们社会来说，对于我们身边的朋友来说，其实是一个很大的保护，所以我们也希望更多的人为了自己身边的家人，身边的朋友，或者是为了自己去接种疫苗。”牛晓莉说。

(记者 孙新)

县政府第126次常务会议召开

惠民讯 8月17日，县委副书记、县长刘卫忠主持召开县政府第126次常务会议。会议集中学习了习近平总书记关于意识形态工作的重要论述，并安排部署当前重点工作。

会议听取了关于省营商环境评价有关情况的汇报。刘卫忠要求，要提高思想认识，主动对标一流，积极探索创新，打造“惠办惠”营商环境服务品牌。要落实重点任务，聚力攻坚、精准施策，确保把各项改革工作做实、做深、做透、做到位，推动营商环境建设取得新成效。

会议听取了关于做好迎接国务院第八次大督查有关工作的情况。刘卫忠要求，各级各部门要认真对待督查、主动接受督查，全面排查梳理，用心分析、查缺补漏，确保迎督查工作准备到位。

会议听取了关于做好2022年政府专项债券项目申报前期工作有关情况的汇报。刘卫忠要求，要吃透上级政策，提高项目申报针对性、可行性。要做好项目

备，提前开展、滚动推进项目谋划、储备、审核、遴选等工作。要加快手续办理，坚持“要素跟着项目走”，确保项目尽快落地建设、竣工达产。

会议听取了关于全国电子商务进农村综合示范项目二期建设有关情况的汇报。刘卫忠要求，要充分利用现有资金和市场资源，推进物流、仓储等设备提升，增强电子商务服务群众能力。要加快推进项目建设，健全项目建设档案，规范项目申报、评审、招投标等程序，保障项目有序实施。要加强协调配合，及时掌握项目进展，推动项目尽快建成投用，发挥示范带动作用。

会议听取了惠民县2021年农村人居环境综合整治工程项目(债券)有关情况的汇报。刘卫忠要求，要明确重点任务，瞄准人居环境整治难点痛点，推动村庄净化、绿化、亮化、美化。要加快工程建设、强化工程监管，打造民心工程、精品工程。

(记者 周涛 王肇)

惠民大众提醒您
关注天气变化

19日夜间到20日，阴有雷阵雨或阵雨，局部中雨，东南风转东风3-4级，雷雨地区雷雨时阵风7-8级，最低温度22℃，最高温度27℃。

20日夜间到21日，阴转多云，东到东北风2-3级，最低温度19℃，最高温度30℃。

森林防火 人人有责

改善城区空气质量 创建生态宜居城市